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AVVISO DI SELEZIONE PUBBLICA, PER TITOLI, PER LA NOMINA DI TRE COMPONENTI DELL’ORGANISMO INDIPENDENTE DI VALUTAZIONE DELLA PERFORMANCE (OIV) DI CUI UNO CON FUNZIONI DI PRESIDENTE
Indizione

In esecuzione della delibera del Direttore Generale è indetta la procedura comparativa per l’acquisizione di candidature relative alla nomina di tre componenti esterni all’Amministrazione ai fini della costituzione dell’Organismo Indipendente di Valutazione (OIV) di cui all’art. 14 del D. Lgs. 150/2009.
L’individuazione dei componenti avverrà a seguito di procedura comparativa tra coloro che, alla data di scadenza del termine stabilito nel presente avviso, presenteranno la propria candidatura e siano in possesso dei requisiti.

Requisiti di partecipazione
Alla procedura comparativa, di cui all’articolo precedente, potranno partecipare esclusivamente i soggetti che, alla data di scadenza del termine per la presentazione delle candidature, risultino iscritti all’Elenco Nazionale di cui all’art. 7, comma 3, del D.M. 2/12/2016.

L’incarico di Presidente dell’Organismo sarà affidato esclusivamente a soggetto iscritto nella fascia professionale 3, di cui all’art. 5, comma 2, lett. c) del succitato decreto.

La scelta dei componenti sarà tale da favorire il rispetto dell’equilibrio di genere. Eventuali deroghe dovranno essere motivate.
E’ fatto integralmente salvo il rispetto delle ulteriori previsioni di cui al D.M. 2/12/2016 e alla delibera CIVIT n. 12/2013 e, in particolare, delle previsioni in tema di divieto di nomina, conflitto di interesse, cause ostative e limiti di appartenenza a più OIV, di cui all’art. 8 del citato decreto, e all’art. 14, comma 8, del d. lgs. 150/2009 e ss.mm.ii., precisando che la presente Amministrazione ha più di mille dipendenti.

Non è consentita la partecipazione alla selezione dei dipendenti dell’ASLTO5 e dei dipendenti che hanno lavorato con l’ASL, fino a tre anni prima della pubblicazione dell’avviso.

Presentazione delle domande e termini

La domanda di partecipazione, deve essere redatta in carta semplice, sulla scorta dell’allegato schema (allegato A), reperibile sul sito internet dell’Azienda (www.aslto5.piemonte.it) e sul Portale della Performance (https://performance.gov.it/avvisi-pubblici-di-selezione-comparativa), e indirizzata all’ASLTO5 - Ufficio protocollo.
Le domande dovranno pervenire con una delle seguenti modalità, entro il termine di scadenza:

· consegna diretta all’Ufficio protocollo dell’ASLTO5, piazza Silvio Pellico n. 1, 10023 Chieri (TO), in orario di ufficio (dal lunedì al venerdì dalle ore 8.30 alle 16.30);

· invio per posta raccomandata RR al suddetto indirizzo;

· invio per via telematica all’indirizzo PEC aziendale (protocollo@cert.aslto5.piemonte.it). In tal caso la domanda e tutti gli allegati dovranno essere trasmessi in un unico file esclusivamente in formato .pdf (max 35 MB) e l’oggetto dovrà riportare il titolo del presente avviso. Non sarà valido l’invio da casella di posta elettronica ordinaria anche se indirizzata alla PEC aziendale o l’invio da casella di posta elettronica certificata della quale non si è titolare.
Le candidature, complete di allegati, dovranno pervenire, a pena di esclusione, entro il termine perentorio del
30 novembre 2017
Il presente avviso potrà essere prorogato, sospeso o annullato a insindacabile giudizio del Direttore Generale dell’ASLTO5.

Eventuali informazioni potranno essere richieste alla Struttura Semplice Qualità, formazione e accreditamento – sede di Chieri (tel. 01194293419 – 01194293422).
L’Amministrazione non assume responsabilità per eventuali smarrimenti, ritardi o disguidi non imputabili all’Amministrazione stessa. Qualora, per qualsiasi motivo, la domanda non giungesse a destinazione nel termine sopraindicato, si procederà all’esclusione della stessa. In ogni caso farà fede il timbro del protocollo generale d’Azienda con indicazione della data di arrivo della domanda.

La domanda deve essere datata e firmata. La mancata sottoscrizione della domanda comporterà l’esclusione.

Alle domande presentate personalmente all’Ufficio protocollo non verrà fatta alcuna verifica sulla correttezza e completezza della documentazione.

Nella domanda di partecipazione alla selezione i candidati devono dichiarare ovvero autocertificare dettagliatamente, ai sensi del D.P.R. 445/2000, quanto segue:
· cognome e nome, luogo e data di nascita, cittadinanza italiana o di uno Stato membro dell’Unione Europea, luogo di residenza e domicilio (se diverso dal luogo di residenza), numero di telefono, indirizzo e-mail, codice fiscale;

· il possesso dei requisiti di partecipazione previsti al precedente art. 2, e in particolare la fascia di iscrizione all’Elenco nazionale istituito dall’art. 1, D.M. 2/12/2016, ovvero di ogni altro titolo di studio, titolo e/o attestato di perfezionamento e/o specializzazione, comunque utile ai fini della comparazione;

· il mancato ricorrere di una delle fattispecie di divieto di nomina, conflitto di interesse ovvero cause di esclusione di cui alla delibera CIVIT n. 12/2013;

· di autorizzare il trattamento dei dati personali ai sensi del d. lgs. 196/2003.

La domanda dovrà contenere tutti gli elementi necessari alla valutazione e dovrà essere redatta, a pena di inammissibilità, sotto forma di dichiarazione sostitutiva di certificazione dei requisiti richiesti per la nomina ai sensi degli articoli 46 e 47 del D.P.R. 28/12/2000, n. 445. 
L’ASLTO5 si riserva la facoltà di procedere alla verifica del possesso dei requisiti richiesti dal presente avviso, così come dichiarati e documentati dagli interessati.

Documentazione da allegare alla domanda

All’istanza dovranno essere allegati:

· curriculum vitae in formato europeo da cui risulti il titolo di studio posseduto e la qualificazione professionale richiesta. Il curriculum deve essere datato e firmato;

· una relazione di accompagnamento che illustri le esperienze ritenute significative anche in relazione ai risultati individuali e aziendali ottenuti e che esponga l’attività e gli obiettivi che si ritenga che l’OIV debba perseguire. Qualora abbia già rivestito il ruolo di componente OIV anche presso altra Amministrazione, deve darne indicazione sia nel curriculum sia nella relazione di accompagnamento. La relazione deve essere datata e sottoscritta;

· ogni altro titolo ritenuto idoneo a dimostrare la capacità professionale e l’esperienza acquisita;

· copia fotostatica non autenticata di un documento di identità in corso di validità, datato e firmato;
· elenco in carta semplice dei documenti e dei titoli presentati datato e firmato.

Nell’autocertificazione devono essere descritti analiticamente tutti gli elementi necessari all’esatta individuazione del titolo autocertificato. Qualora il titolo autocertificato non fosse chiaramente descritto o mancasse di elementi essenziali alla sua valutazione, non sarà tenuto in considerazione ai fini dell’attribuzione del punteggio.
Nomina dei componenti OIV e durata dell’incarico
Alla nomina dei componenti dell’OIV si procederà con provvedimento motivato del Direttore Generale a seguito di valutazione comparata dei curricula. 

L’incarico ha durata triennale, con decorrenza dalla data indicata nel provvedimento di nomina, ed è rinnovabile una sola volta. Qualora i destinatari dell’incarico di componente OIV siano dipendenti di Pubbliche Amministrazioni, si provvederà ad acquisire preventivamente al conferimento dell’incarico, l’autorizzazione dell’Amministrazione di appartenenza.
A garanzia dell’indipendenza dell’Organismo, non può essere prevista l’automatica decadenza del componente dell’OIV in coincidenza con la scadenza dell’organismo di indirizzo politico – amministrativo dell’amministrazione che li ha designati.

Determinazione dei compensi

Ai componenti OIV è conferita un’indennità lorda annua onnicomprensiva pari a € 2.000,00.

Al Presidente OIV competerà un’indennità annua lorda onnicomprensiva pari a € 2.500,00. 
Norme finali

I dati personali richiesti dall’Azienda per finalità inerenti alla definizione del presente procedimento e la conseguente attività esecutiva verranno utilizzati esclusivamente per tale scopo, oltre che per l’adempimento degli obblighi previsti dalle disposizioni normative e dai regolamenti vigenti in materia. I dati personali forniti dai candidati, ai sensi dell’art. 13 del d. lgs. n. 196/03 saranno raccolti presso l’ASLTO5 con modalità sia manuale che informatizzata, mediante l’inserimento negli archivi e nelle banche dati dell’Azienda per le finalità di gestione del presente avviso e saranno trattati anche successivamente all’eventuale instaurazione del rapporto di lavoro per le finalità inerenti alla gestione del rapporto medesimo.

Titolare del trattamento dei dati personali è l’ASLTO5 con sede in Chieri, piazza Silvio Pellico n. 1.


IL DIRETTORE GENERALE


dott. Massimo Uberti


(f.to in originale)
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