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UNIONE DEI COMUNI MONTANI

COLLINE DEL FIORA
VIA UGOLINI, 83 – 58017 PITIGLIANO (GR)

Tel. 0564 616039

www.uc-collinedelfiora.it
PEC:uc-collinedelfiora@postacert.toscana.it

Oggetto: Avviso pubblico per la nomina dell’Organismo Indipendente di Valutazione dell’Unione dei Comuni Montani Colline del Fiora (GR) in forma monocratica (ex art. 14 del D.Lgs. 27.10.2009, n. 150)

Scadenza il 13/11/2017 alle ore 12:00

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

Richiamati:
· il D.Lgs. n. 267/2000, “Testo unico degli enti locali”;
· il D.Lgs. n. 150/2009, “Attuazione della L. n. 15/2009 in materia di ottimizzazione del lavoro pubblico e di efficienza e trasparenza delle pubbliche amministrazioni”;
· il vigente Regolamento per la misurazione e la valutazione della performance organizzativa ed individuale approvato con deliberazione della Giunta n.  15 del 30/01/2014;
· il D.P.R. n.105/2016 recante “Regolamento di disciplina delle funzioni del Dipartimento della
Funzione Pubblica della Presidenza del Consiglio dei Ministri in materia di misurazione e valutazione della performance delle pubbliche amministrazioni”;

· il Decreto del Ministro per la semplificazione e la pubblica amministrazione del 02.12.2016 recante
“Istituzione dell’elenco nazionale dei componenti degli organismi interni di valutazione della performance”

· l’art.1 comma 2 del citato D.M. ai sensi del quale “l’iscrizione all’elenco nazionale è condizione necessaria per la partecipazione alle procedure comparative di nomina degli Organismi indipendenti di valutazione della performance (di seguito “OIV”) istituiti ai sensi dell’art.14 del
D.Lgs.n. 150/2009 presso amministrazioni, agenzie ed enti statali, anche ad ordinamento   autonomo”;
Tenuto Conto dei requisiti richiesti per i componenti dell’OIV, come specificati nella delibera 12/2013 dell’ANAC;
Richiamata la determinazione del Serv. Segreteria AA.GG  n.43 del 24/10/2017, con la quale si approvava la il presente bando unitamente al modello di candidatura ( Allegato A);
Dato atto che l’Unione dei Comuni Montani Colline del Fiora  ha istituito l’O.I.V. ai sensi dell’art.14 del D.Lgs.n. 150/2009 e quindi procede all’individuazione a nomina dell’O.I.V. in conformità alla disciplina del D.P.R. n.105/2016 e del D.M. 2.12.2016;

RENDE NOTO

E’ indetta selezione per l’individuazione di n. 1 soggetto esterno all’Ente a cui attribuire l’incarico professionale, ex art. 2229 Cod. Civile, per lo svolgimento delle funzioni OIV (organismo indipendente di valutazione) ai sensi dell’ art. 14 D.Lgs 150/2009.

Possono proporre la propria candidatura i soggetti iscritti nell’elenco di cui al decreto del Ministro per la semplificazione e la pubblica amministrazione del 02.12.2016 art. 5 (fasce professionali) comma 2 lett. c)

– fascia 2 o 3 - in quanto l’Unione rientra nelle previsioni di cui all’art. 7 comma 6 lett. b) dello stesso decreto.

Per la partecipazione alla selezione i candidati dovranno espressamente dichiarare l’iscrizione al summenzionato elenco nazionale e la relativa collocazione.

Alla proposta di candidatura (resa come da schema allegato A al presente avviso) va allegato il proprio curriculum vitae accompagnato da una relazione dalla quale risultino le esperienze che l’interessato ritenga significative per la valutazione.

In particolare dal curriculum dovranno risultare gli incarichi di componente di OIV o di Nucleo di valutazione in corso di svolgimento e la data di cessazione dell’incarico.

1) Requisiti:

Oltre ai requisiti già previsti per l’iscrizione all’elenco nazionale il partecipante dovrà altresì dichiarare:

· non trovarsi nelle condizioni di incompatibilità ed inconferibilità di cui al D. Lgs. n. 39/2013 e ss.mm.ii.;
· non trovarsi, per le attività personali svolte , in conflitto d’interessi anche potenziale con l’Unione dei C.M.Colline del Fiora..
· che non sussistono relazioni di parentela o affinità, o situazioni di convivenza o frequentazione abituale con i responsabili/dirigenti e gli altri dipendenti dell’Unione;
· di non essere coniuge, ascendente, i discendente, parente ed affine entro il quarto grado del Presidente e dei Sindaci in carica presso l’Unione;
· di essere a conoscenza che la violazione degli obblighi indicati dal DPR 16.4.2013, n.62 costituisce causa di risoluzione del contratto ;
· di essere a conoscenza di quanto previsto dal combinato disposto dell’art. 53, comma 16-ter del d.lgs. 165/2001 e dell’art. 21 del d. lgs. 39/2013;
· di non trovarsi nelle situazioni di cui ai punti 3.4 e 3.5 della Delibera ANAC n. 12/2013.
· di essere iscritti nell’elenco di cui al decreto del Ministro per la semplificazione e la pubblica amministrazione del 02.12.2016 art. 5 (fasce professionali) comma 2 lett. c) – fascia 2 o 3 - in quanto l’Unione rientra nelle previsioni di cui all’art. 7 comma 6 lett. b) dello stesso decreto.
L’amministrazione si riserva la facoltà di procedere alle verifiche sulla veridicità delle dichiarazioni rese in conformità a quanto previsto dalla normativa vigente.

Si precisa di seguito le cause di incompatibilità

Non può essere nominato componente unico dell’Organismo indipendente di valutazione dell’Unione il soggetto che si trovi in una delle seguenti condizioni:

1. ricopra cariche pubbliche o cariche in partiti o movimenti politici o in organizzazioni sindacali ovvero abbia collaborazioni coordinate e continuative con le predette organizzazioni ovvero abbia rivestito simili incarichi o cariche o abbia avuto simili rapporti nei tre anni antecedenti la nomina;

2. si trovi, nei confronti dell’Unione, in una situazione di conflitto, anche potenziale, di interessi propri, del coniuge, di conviventi, di parenti, di affini entro il secondo grado;

3. abbia svolto incarichi di indirizzo politico o ricoperto cariche pubbliche presso l’Unione nel triennio precedente la nomina;

4. abbia svolto non episodicamente attività professionale in favore o contro l’Unione;

5. abbia un rapporto di coniugio, di convivenza, di parentela o di affinità entro il secondo grado con i funzionari titolari di posizione organizzativa, il cui elenco è reperibile sul sito istituzionale dell’Unione nella sezione “Amministrazione trasparente” o  con il vertice politico - amministrativo o, comunque, con l’organo di indirizzo politico amministrativo;

6. incorra nelle ipotesi di incompatibilità e ineleggibilità previste per i revisori dei conti dall’ar t.236 del D.lgs. n.267/2000;

7. sia componente di consigli di amministrazione o ricopra incarichi in società partecipate o aziende dell’Ente.

2) Durata:

La nomina dell’organismo di valutazione ha validità triennale decorrente dalla data di sottoscrizione del disciplinare di incarico previa individuazione e nomina  giusto decreto presidenziale.
L’incarico cessa immediatamente al venir meno dei requisiti di cui all’art. 2 del decreto del Ministro per la semplificazione e la pubblica amministrazione del 02.12.2016 ovvero in caso di decadenza o cancellazione dall’elenco nazionale ovvero in caso di mancato rinnovo dell’iscrizione all’elenco medesimo.

3) Funzioni e compiti dell’Organismo Indipendente di Valutazione:

L’Organismo,  in osservanza delle disposizioni  del Regolamento per la misurazione e la valutazione della performance organizzativa ed individuale, svolgerà le sotto elencate funzioni:

· propone alla Giunta, il sistema di valutazione della performance elaborato con il contributo del controllo di gestione e delle organizzazioni sindacali, e le sue eventuali modifiche periodiche;
· monitora il funzionamento complessivo del sistema di valutazione, della trasparenza ed integrità dei controlli interni ed elabora una relazione annuale sullo stato dello stesso;
· comunica tempestivamente al Presidente le criticità riscontrate;
· garantisce correttezza dei processi di misurazione e valutazione nonché dell’utilizzo dei premi secondo quanto previsto dal D. Lgs. 150/2009, dai contratti collettivi nazionali, dal contratto integrativo e dal presente regolamento, nel rispetto del principio di valorizzazione del merito e della professionalità;
· propone al Presidente la valutazione annuale delle P.O e l’attribuzione ad essi dei premi, secondo quanto stabilito dal vigente sistema di valutazione e di incentivazione;
· è responsabile della corretta applicazione delle linee guida, delle metodologie e degli strumenti predisposti dalla commissione per la valutazione e la trasparenza e l’integrità delle
Amministrazioni Pubbliche;

· promuove e attesta l’assolvimento degli obblighi relativi alla trasparenza e all’integrità;
· verifica i risultati e le buone pratiche di promozione delle pari opportunità;
· esprime un parere sulla proposta di metodologia per la graduazione delle posizioni dirigenziali e i correlati valori economici delle retribuzioni di posizione;
· esprime eventuali pareri richiesti dall’Amministrazione sulle tematiche della gestione del personale e del controllo;
· valida il Rapporto sulla performance dell’Ente.
4) Compenso attribuito:

Il compenso annuo per l’incarico, comprensivo di ogni prestazione ed  eventuali rimborso spese, per  complessive € 4.500,00 oltre oneri ed iva  se dovuti.

L’incarico sarà espletato presso la sede legale dell’Unione dei C.M.Colline del Fiora.

5) Modalità e criteri di selezione dei candidati
L’Ufficio Segreteria AA.GG, avvalendosi del personale assegnato, provvederà alla raccolta ed alla istruttoria delle candidature pervenute, per l’accertamento del possesso dei requisiti previsti nel presente avviso e ne riferirà alla Giunta, attraverso un verbale dal quale si evinca il possesso o meno, da parte dei candidati, dei requisiti di partecipazione richiesti. Il Responsabile Servizio Segreteria  AA.GG  svolgerà attività di supporto tecnica nella valutazione dei titoli dichiarati dai partecipanti per la successiva nomina di esclusiva competenza del Presidente.
In esito alla selezione di cui al presente avviso, non si procederà alla formazione di alcuna graduatoria, bensì di un elenco dal quale l’Amministrazione potrà attingere in caso di sostituzione anticipata.

 Il nominativo, il curriculum ed il compenso del componente unico dell’Organismo indipendente di  valutazione saranno pubblicati sul sito istituzionale dell’Ente, ( www.uc-collinedelfiora.it), Sezione “Amministrazione trasparente”.  Il decreto presidenziale di nomina e l’elenco dei candidati sarà altresì trasmesso al Dipartimento della Funzione Pubblica.

L’atto di nomina dell’incaricato, il relativo curriculum e compenso, saranno pubblicati nel sito internet.
6) Pubblicità

Il presente avviso è pubblicato nell’apposita sezione del Portale della Perfomance del Dipartimento della Funzione Pubblica nel quale verranno pubblicati anche l’esito, e sul sito istituzionale dell’Unione ed Albo Pretorio on-line.

7) Modalità di presentazione della manifestazione di interesse e procedura prevista:

Coloro che sono interessati possono far pervenire il Modulo di manifestazione di interesse per la nomina a componente dell’OIV, unitamente al proprio curriculum vitae e alla relazione illustrativa accompagnatoria, debitamente compilato utilizzando il modello predisposto a tal fine (Allegato A), firmato e datato e completo di tutte le parti.
Il modulo costituisce parte integrante del presente avviso. 
La domanda, così redatta, dovrà essere corredata da: 
a) curriculum vitae in formato europeo, datato e firmato, contenente l’indicazione o la descrizione degli elementi che il candidato ritenga utili per la valutazione (qualora il candidato abbia già rivestito o rivesta il ruolo di componente dell’OIV deve darne adeguata indicazione nel curriculum e nella relazione di accompagnamento ed illustrare l’attività svolta in tale qualità); 
b) relazione illustrativa accompagnatoria al curriculum vitae, in formato libero, in cui il candidato illustrerà le esperienze significative in relazione al ruolo da svolgere, datata e sottoscritta (massimo 3 pagine);  
c) copia di un documento di identità personale (non è necessario in caso di presentazione della manifestazione d’interesse con gli allegati a) e b) in formato pdf/p7m firmato digitalmente).

Alla domanda non dovrà essere allegata documentazione ulteriore a quella richiesta.

La presentazione della manifestazione d’interesse deve avvenire con le seguenti modalità entro e non oltre

le ore 12.00 del giorno 13/11/2017:

A) tramite Posta elettronica certificata (PEC) al seguente indirizzo:                                                       uc-collinedelfiora@postacert.toscana.it.

 In tal caso la manifestazione di interesse ( Modello A)  e i due allegati a) – Curriculum vitae e b) - Relazione illustrativa, devono essere firmati digitalmente ( formato pdf/p7m);
B) mediante consegna diretta – all’Ufficio Protocollo dell’Unione – Via Ugolini n. 83 Pitigliano ( Gr)  In tal caso la manifestazione di interesse ( Modello A)  e i due allegati a) - Curriculum vitae e b) - Relazione illustrativa, devono essere firmati in modo autografo su ogni pagina e consegnati unitamente a copia di un documento di identità in corso di validità;

C) tramite spedizione con avviso di ricevimento all’indirizzo riportato sul modulo di domanda. In tal caso la manifestazione di interesse e i due allegati a) - Curriculum vitae e b) - Relazione illustrativa, devono essere firmati in modo autografo su ogni pagina e consegnati unitamente a copia di un documento di identità in corso di validità;
Agli effetti dell’osservanza del termine prescritto per la presentazione della domanda di partecipazione alla selezione farà fede: a) il timbro dell’ufficio postale accettante, per le domande spedite a mezzo raccomandata con avviso di ricevimento; b) il timbro apposto dal Protocollo dell’Ente, per le domande presentate a mano; c) la ricevuta di accettazione del sistema di posta elettronica certificata, per le domande inviate a mezzo PEC.

Qualunque difformità delle prescrizioni del presente avviso costituiranno motivo di non ammissibilità alla selezione e, in particolare, non sarà presa in considerazione la domanda di partecipazione nei seguenti casi: - domanda pervenuta all’Unione con modalità di presentazione diversa da quelle previste nel presente avviso;
- domanda non compilata conformemente allo schema allegato al presente avviso (Allegato A) e/o non sottoscritta; 
- documentazione a corredo della domanda del presente avviso priva di data e firma.
L’Unione non assume alcuna responsabilità per la dispersione di comunicazioni dipendente da inesatta indicazione del recapito da parte del candidato, né per eventuali disguidi postali o comunque imputabili a fatto di terzi, a caso fortuito o a forza maggiore.

8) Trattamento dei dati personali:

Tutti i dati personali di cui l’Amministrazione venga in possesso in occasione dell’espletamento della procedura verranno trattati nel rispetto del D.Lgs. n. 196 del 30/6/2003. La relativa informativa è parte integrante del Modulo di manifestazione d’interesse.

9) Comunicazioni e informazioni sul procedimento:

Il presente avviso pubblico per la nomina del componente dell’OIV e la documentazione relativa saranno pubblicati sul sito Internet istituzionale dell’Unione dei C.M.Colline del Fiora - Gr- (http://www.uc-collinedelfiora.it – Home page)  
Il presente avviso sarà trasmesso ai sensi dell’art.7 comma 5 del DM 02.12.2016 al Dipartimento della Funzione Pubblica per la relativa pubblicazione nell’apposita sezione del Portale della Performance nella quale verrà pubblicato anche l’esito.
Le comunicazioni individuali saranno inviate solo ed esclusivamente a mezzo PEC all’indirizzo fornito nel Modulo di manifestazione d’interesse. 
10) Altre informazioni

L’Amministrazione si riserva a suo insindacabile giudizio la facoltà di annullare o revocare in tutto o in parte la presente procedura o di non procedere all’affidamento dell’incarico, senza che ciò comporti pretesa alcuna da parte dei partecipanti alla selezione.

Per ulteriori informazioni è possibile rivolgersi alla Dott.ssa Ombretta Tosi ( 0564/616039 e-mail: o.tosi@uc-collinedelfiora.it) che riveste il ruolo di Responsabile del Procedimento ai sensi della legge n.241/1990 e successive modifiche e integrazioni.

Pitigliano,  24/10/2017
