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Allegato 1
AVVISO DI SELEZIONE PUBBLICA
PER LA NOMINA DI TRE COMPONENTI DELL’ ORGANISMO INDIPENDENTE DI VALUTAZIONE (OIV) DELL’ AZIENDA SANITARIA LOCALE “CITTA’ DI TORINO” 

In esecuzione della Deliberazione del Direttore Generale n.1500/2/2017 del 24 novembre 2017 è indetto avviso di selezione pubblica per la ricerca di n. 3 Componenti dell’Organismo Indipendente di Valutazione (OIV) dell’Azienda Sanitaria Locale “Città di Torino”, di cui all’art. 14 del D.Lgs. 150/2009 e s.m.i.
L’individuazione dei componenti avverrà in esito a procedura comparativa tra coloro che, alla data di scadenza del termine stabilito nel presente avviso, presenteranno la propria candidatura e siano in possesso dei requisiti richiesti.
Requisiti di partecipazione
Alla procedura comparativa di cui trattasi potranno partecipare esclusivamente i soggetti che alla data di scadenza del termine per la presentazione delle candidature, risultino iscritti all’Elenco Nazionale di cui all’art. 7, comma 3, del D.M. 02/12/2016. Ai sensi dell’art. 7, comma 6, del citato Decreto, l’incarico di Presidente dell’Organismo sarà affidato esclusivamente a soggetto iscritto nella fascia professionale 3, di cui all’art. 5, comma 2, lett. c) del succitato decreto.
La scelta dei componenti sarà tale da favorire il rispetto dell’equilibrio di genere. Eventuali deroghe dovranno essere adeguatamente motivate.
Divieto di nomina, conflitto di interessi e cause ostative
E’ fatto salvo il rispetto delle ulteriori previsioni di cui al D.M. 02/12/2016 e alla delibera CIVIT n. 12/2013 e, in particolare, delle previsioni in tema di divieto di nomina, conflitto di interesse, cause ostative e limiti di appartenenza a più OIV, di cui all’art. 8 del citato decreto, e all’art. 14, comma 8, del D. Lgs. 150/2009 e ss.mm.ii., precisando che la presente Amministrazione ha più di mille dipendenti.
Domanda di partecipazione
I soggetti interessati a proporre la propria candidatura, devono produrre la seguente documentazione:
a) domanda di ammissione, redatta in carta semplice, sottoscritta dal candidato, in cui, mediante autocertificazione, ai sensi degli artt. 46 e 47 del DPR 445/2000, cui cui devono essere attestate le proprie complete generalità, indicati i recapiti e, dichiarata in modo dettagliato l’esistenza di tutti i requisiti richiesti, nonché l’espresso consenso al trattamento dei dati forniti per le finalità della procedura ai sensi del D.Lgs 196/20013 e dichiarazione delle clausole contenute nel presente avviso. Della domanda si allega uno schema esemplificativo (allegato A) reperibile sul sito dell’Azienda https://aslcittaditorino.it “ Concorsi- Avvisi di mobilità” e sul portale della Performance https://performance.gov.it/avvisi-pubblici-di-selezione-comparativa;
b) copia fotostatica di un documento di riconoscimento in corso di validità;
c) documento, che reca la sottoscrizione dell’assenza di cause di incompatibilità, di inconferibilità e di conflitto di interesse con l’incarico nell’OIV dell’ASL Città di Torino, di cui ai punti 3.5 e 9 della delibera CIVIT 12/2013;
d) curriculum vitae datato e sottoscritto, da cui risulti la qualificazione formativa, lavorativa e professionale, con l’indicazione di esperienze in Nuclei di Valutazione e/o in Organismi Indipendenti di Valutazione;
e) relazione di accompagnamento al curriculum, illustrante le esperienze ritenute significative e i risultati individuali e aziendali ottenuti, al fine di dimostrare le capacità intellettuali, manageriali, relazionali utili per l’incarico, indicando altresì la partecipazione, in qualità di Componente, di Nuclei di Valutazione o di Organismi Indipendenti di Valutazione, anche presso altra Amministrazione;
f) elenco dei documenti e dei titoli eventualmente allegati.
Scadenza e modi per la presentazione della domanda
Le domande di ammissione all’avviso, redatte su carta semplice e sottoscritte, dovranno pervenire in busta chiusa, recanti la dicitura “Selezione componenti O.I.V.”,  ed essere indirizzate al Direttore Generale ASL Città di Torino, Via San Secondo 29  – 10128 Torino.
Le candidature, complete di allegati, devono pervenire, a pena di esclusione, entro il termine perentorio del 
15 dicembre 2017
La domanda potrà essere prodotta entro il termine di scadenza con una delle seguenti modalità:
1. Lettera raccomandata R/R al suddetto indirizzo.
2. Consegna a mano presso l’Ufficio Protocollo dell’ASL Città di Torino, Via San Secondo 29 – 10128 Torino, dal lunedì al venerdì dalle ore  8,30 alle ore 15,00.
3. Invio telematico unicamente da un indirizzo di posta elettronica certificata alla seguente posta elettronica certificata: protocollo@pec.aslcittaditorino.it
Il canale della posta elettronica certificata potrà essere, discrezionalmente, utilizzato dall’Azienda nel prosieguo delle proprie comunicazioni relative all’iter dell’avviso.
Il presente avviso sarà pubblicato sul sito internet  dell’ASL Città di Torino – Indirizzo: www.aslcittaditorino.it, nonché sul sito web del Dipartimento della Funzione Pubblica sul Portale della Performance nella sezione Avvisi pubblici di selezione comparativa. 
L'Amministrazione declina ogni responsabilità per dispersione di comunicazioni dipendenti da inesatte o non chiare indicazioni del recapito da parte dell’aspirante o da mancata oppure tardiva segnalazione del cambio di indirizzo indicato nella domanda, o per eventuali disguidi postali o telegrafici, non imputabili a colpa dell’Azienda stessa.
Nomina dei componenti e durata dell’incarico
Alla nomina dei componenti dell’OIV si procederà con provvedimento motivato del Direttore Generale a seguito di valutazione comparata dei curricula finalizzata ad accertare capacità e competenze specifiche di livello manageriale, intellettuale e relazionale. Non verrà stilata alcuna graduatoria di merito o per titoli, né vi sarà l’attribuzione di punteggi. 
L’incarico ha durata triennale, rinnovabile una sola volta, con decorrenza dalla data indicata nel provvedimento di nomina. Qualora i destinatari dell’incarico di componente OIV siano dipendenti di Pubbliche Amministrazioni, si provvederà ad acquisire preventivamente al conferimento dell’incarico, l’autorizzazione dell’Amministrazione di appartenenza.
A garanzia dell’indipendenza dell’Organismo, non può essere prevista l’automatica decadenza del componente OIV in coincidenza con la scadenza dell’organismo di indirizzo politico-amministrativo dell’amministrazione che li ha designati.
Compenso
Ai componenti OIV competerà un compenso per seduta pari a €. 400,00fino ad un massimo di 10 sedute.
Al Presidente OIV competerà un compenso per seduta pari a €. 500,00fino ad un massimo di 10 sedute
L’Azienda si fa carico della quota di competenza degli oneri fiscali e previdenziali previsti dalle norme di legge e dell’eventuale rimborso spese. 
Norme Finali 
L’Amministrazione si riserva la facoltà di prorogare, riaprire i termini, sospendere o modificare, in tutto o in parte, il presente avviso. Per tutto quanto non previsto nel presente avviso si fa espresso rinvio alle disposizioni di legge in vigore.
Per ogni eventuale informazione, rivolgersi all’ASL Città di Torino – Tel. 011/5662095 (Dott.ssa Carla FASSINO)
Informativa ai sensi dell’art. 13 del d.lgs. 30.06.2003  n. 196 e s.m.i.
I dati personali forniti dai candidati saranno raccolti presso la S.C. Amministrazione del Personale ex ASL TO2 e saranno trattati con strumenti sia cartacei che elettronici nel rispetto dei principi e delle regole concernenti le misure minime di sicurezza per evitare rischi di perdita, distruzione o accesso non autorizzato, nell’ambito del procedimento dell’avviso per il quale vengono resi e per finalità istituzionali relative all’instaurazione e gestione dell’incarico ricoperto.
Il conferimento dei dati è obbligatorio. Dati incompleti o mancanti possono comportare l’impossibilità di gestire l’attività  per la quale i dati sono raccolti .
I dati saranno conservati negli archivi per il tempo necessario previsto dalle vigenti norme di legge e di regolamento nel rispetto del D. Lgs. 30.06.2003  n. 196 “Codice in materia  di protezione dei dati personali”.
I dati forniti potranno essere comunicati nelle sole parti essenziali, per ottemperare ad obblighi e finalità amministrative e di legge.
Ai sensi dell’art. 7 del Codice gli interessati hanno diritto:
· di conoscere l’esistenza di dati personali che li riguardano;
· di ottenere indicazioni sull’origine dei dati personali;
· di conoscere i soggetti o le categorie di soggetti ai quali i dati possono essere comunicati;
· di ottenere l’aggiornamento, la rettifica, l’integrazione dei dati che li riguardano, la loro cancellazione  e la trasformazione in forma anonima o il blocco nei casi di trattamento in violazione di Legge;
· di opporsi in tutto o in parte per motivi legittimi al trattamento dei dati che li riguardano.
Il titolare del trattamento dei dati è il Legale Rappresentante dell’A.S.L. Città di Torino – sede Legale  Via San Secondo n. 29, Torino.
Il Responsabile del trattamento dei dati è il Direttore Struttura Complessa Amministrazione del Personale ex TO2 – Via San Secondo n. 29– Torino.
Al titolare e al responsabile del trattamento dati ci si potrà rivolgere per far valere i propri diritti così come previsto dall’art. 8 del Codice.








IL DIRETTORE GENERALE







         Dott. Valerio Fabio ALBERTI
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